

The background of the cover is a warm, orange-toned illustration. On the right side, there is a detailed, dark-colored architectural structure with Gothic-style features, including pointed arches and a tall, slender tower with a spire. The rest of the background is a textured, painterly wash of orange and yellow tones, suggesting a landscape or a sky at sunset. The title is written in large, white, sans-serif font, centered in the upper half of the image.

Ацтекская империя. Империя инков и племя майя. История

Андрей Макурин

Андрей Вячеславович Макурин Ацтекская империя. Империя инков и племя майя. История

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70562653

SelfPub; 2024

Аннотация

Ацтеки населяли земли современной Центральной Мексики, майя – её восточную часть, полуостров Юкатан, а также области Гватемалы и Белиза. А инки занимали обширную территорию западного побережья Южной Америки. Сегодня эти земли входят в состав Колумбии, Эквадора, Перу, Чили, Боливии и Аргентины.

Содержание

Ацтекская империя	4
Племя Майя	7
Империя Инков	8

Андрей Макурин Ацтекская империя. Империя инков и племя майя. История

Ацтекская империя

Ацтекская империя была одним из великих древних цивилизаций в Центральной Америке. Она процветала с 14 по 16 века н.э. на территории современного Мексики. Ацтеки основали свою столицу Теночтитлан (ныне Мехико), где развивались культура, искусство и политическая система.

Государственная религия империи была политеистической, то есть ацтеки поклонялись разнообразному пантеону богов, который включал десятки божеств. Божествам поклонялись в храмах столицы Теночтитлан. Культы, и вправду были достаточно разнообразными.

Науатль – это живой (разговорный) язык. Первоначально ацтеки записывали свой язык рисунками, которые называются глифы. После Конкисты испанские священники транскрибировали звуки науатля используя кастильский алфавит. Используя этот алфавит можно транскрибировать почти все

звуки (за редким исключением).

территории ацтектерритории Ацтекской империи

Их история началась с маленьких племен, которые объединились в 12 веке н.э. под руководством племени мексика. Под властью ацтеков империя расширилась благодаря завоеваниям и торговле. Они создали сложную систему обмена и контроля, включая использование письменности и календаря.

Деньги – мотыги, получившие свое название от их формы, широко использовались во всех слоях ацтекского общества. Они были сделаны из тонкой меди и имели стандартных размер и вес.

Ацтеки были не только завоевателями, но и умелыми ремесленниками и предприимчивыми торговцами. Позже большинство масеуалли посвятили себя искусству и ремёслам, их работы были важным источником прибыли для города.

В некоторых источниках говорится, что именно ацтеки изобрели шоколад, и, хотя честь быть первооткрывателями принадлежит, безусловно, не им, они все же внесли огромный вклад в распространение какао не только в Новом, но и в Старом Свете. В конце концов, благодаря ацтекам чудо-на-

питок стал известен в Европе.

Ацтеки были опытными фермерами, которые создали передовые методы ведения сельского хозяйства, такие как чинампа (плавающие сады), для выращивания сельскохозяйственных культур. Они также совершили замечательные инженерные чудеса, такие как строительство акведуков и дамб.

Религия играла важную роль в их жизни. Они верили в множество богов и часто проводили жертвоприношения, включая людские жертвы, для удовлетворения божеств.

В 16 веке испанский завоеватель Эрнан Кортес вторгся в их земли, используя разногласия между ацтеками и другими народами. После серии сражений и эпидемий, вызванных вирусами, которые испанцы принесли с собой, Теночтитлан был захвачен в 1521 году, что привело к падению ацтекской империи.

Это событие, известное как Конкиста, завершило эпоху ацтеков, но их наследие живет в современной культуре Мексики через их искусство, язык и традиции.

Племя Майя

Майя – цивилизация Мезоамерики, известная благодаря своей письменности, искусству, архитектуре, математической и астрономической системам. Начало её формирования относят к предклассической эре (2000 год до н. э. – 250 год н. э.), большинство городов Майя достигло пика своего развития в классический период (250—900 годы н. э.). К моменту прибытия конкистадоров была в глубоком упадке. Майя строили каменные города, многие из которых были покинуты задолго до прихода европейцев, другие были обитаемы и после. Календарь, разработанный майя, использовали и другие народы Центральной Америки. Применялась иероглифическая система письма, в большей части расшифрованная. Сохранились многочисленные надписи на памятниках. Майя создали эффективную систему земледелия, имели глубокие знания в области астрономии.

Потомками древних майя являются не только современные народы майя, сохранившие язык предков, но и часть испаноязычного населения южных штатов Мексики, Гватемалы, Гондураса. Некоторые города майя включены ЮНЕСКО в список объектов Всемирного наследия: Паленке, Чичен-Ица, Ушмаль в Мексике, Тикаль и Киригуа в Гватемале, Копан в Гондурасе, Хойя-де-Серен в Сальвадоре.

Империя Инков

Импери́я инков (кечуа Tawantin Suyu, Tawantinsuyu, Тау-антинсу́йу) – крупнейшее по площади и численности населения индейское раннеклассовое государство в Южной Америке в XI—XVI веках. Занимало территорию от нынешнего Пасто в Колумбии до реки Мауле в Чили. Империя включала в себя полностью территории нынешних Перу, Боливии и Эквадора (за исключением части равнинных восточных районов, поросших непроходимой сельвой), частично Чили, Аргентины и Колумбии. Первым европейцем, проникшим в империю инков, был португалец Алежу Гарсия в 1525 году. В 1533 году испанские конкистадоры установили контроль над большей частью империи, а в 1572 году государство инков прекратило своё существование. Есть гипотеза, что последним независимым пристанищем инков является ненайденный город (страна) Пайтити (до середины или конца XVIII века)

Археологические исследования показывают, что большое количество достижений было унаследовано инками от предшествующих цивилизаций, а также от подчинённых ими соседних народов. К моменту появления на исторической арене инков в Южной Америке существовал ряд цивилизаций: Моче (культура мочика, известная цветной керамикой и ирригационными системами), Уари (это государство явилось

прообразом империи инков, хотя население говорило, по-видимому, на ином языке – аймара), Чиму (центр – город Чан-Чан, характерная керамика и архитектура), Наска (известные тем, что создали так называемые линии Наска, а также своими системами подземных водопроводов, керамикой), Пукина (цивилизация города Тиуанако с населением около 40 тысяч человек, находившаяся к востоку от озера Титикака), Чачапояс («Воины Туч», известные своей грозной крепостью Куэлап, которую ещё называют «Мачу-Пикчу севера»).